PETITIONS, DEPUTATIONS AND QUESTIONS FROM MEMBERS OF
THE PUBLIC

MEETING: GROWTH, INFRASTRUCTURE & RESOURCES SCRUTINY
COMMITTEE

MEETING DATE: 10" February 2022

No. Petition, deputation or Name of Speaker On Behalf Of
guestion
1 Question Mr David Baker Rutland Quarry Forum
40 Great Lane
Greetham
Rutland
DETAILS

Given the performance of NNC during the previous contract period, how has RCC
determined that NNC are now competent to provide, recruit and maintain
professionally qualified officers for ensuring correct Mineral Planning Development
and Policy advice to allow RCC to effectively discharge their legal obligations? This
is particularly so as NNC had extreme difficulty in recruiting professionally qualified
personnel to undertake policy, monitoring and enforcement duties between 2018 and
December 2021, and it is very unclear what has changed within the past number of
weeks so they can now fulfil this requirement.

RESPONSE
No. Petition, deputation or Name of Speaker On Behalf Of
guestion
2 Question Mr Ken Edwards Chair
Greetham Parish Council
Ivy Farmhouse
Great Lane
Greetham
Rutland
DETAILS

Is it proper that RCC should be advised by a contractor who seems unfamiliar with
modern day legislation and thereby cause a Parish Council to incur significant legal
costs in challenging such poor advice or should RCC be seeking to employ properly
gualified and competent planning advisors to ensure RCC complies with its




statutory obligations and provides the best possible protection to its residents and
environment, whilst enabling developments to be permitted?

RESPONSE




